
Oefeningen breuken

p. 1

Oefening 1. Schrijf zo eenvoudig mogelijk.

1. 1
6
+ 1

2
= 2

3

Uitwerking: 1
6
+ 1

2
= 1

6
+ 3

6
= 4

6
= 2

3

2. 2
9
− 1

6
= 1

18

Uitwerking: 2
9
− 1

6
= 4

18
− 3

18
= 1

18

3. 1
3
− 1

9
+ 2

27
= 8

27

Uitwerking: 1
3
− 1

9
+ 2

27
= 9

27
− 3

27
+ 2

27
= 8

27

4. 2
3
⋅
5
7
= 10

21

Uitwerking: 2
3
⋅
5
7
= 10

21

5. 15
6

⋅
3
2
= 15

4

Uitwerking: 15
6

⋅
3
2
= 5

2
⋅
3
2
= 15

4

6. 2
5
⋅
9
22

⋅
4
18

= 2
55

Uitwerking: 2
5
⋅
9
22

⋅
4
18

= �21 ⋅ �91 ⋅ 2
5 ⋅��22 11 ⋅ �91

= 2
55

7. 6
5
∶ 2
15

= 9

Uitwerking: 6
5
∶ 2
15

= 6
5
⋅
15
2

= �63 ⋅��15 3

�51 ⋅ �21
= 9

1
= 9

8. 12
25

∶ 18
35

= 14
15

Uitwerking: 12
25

∶ 18
35

= 12
25

⋅
35
18

= ��12 2 ⋅��35 7

��25 5 ⋅��18 3
= 14

15

9.
1
4
3
2

= 1
6

Uitwerking:
1
4
3
2

= 1
4
∶ 3
2
= 1

4
⋅
2
3
= 1

6

10.
1
2 +

1
4

1
6 +

1
3

= 3
2

Uitwerking:
1
2
+ 1

4
1
6
+ 1

3

=
2+1
4

1+2
6

=
3
4
3
6

= 3
4
⋅
6
3
= 3

2

Oefening 2. Schrijf zo eenvoudig mogelijk.

1. 20 ⋅ (5
4
− 4

5
) = 9

2. − 6
27

+ 27
1

+ 16 + 14
9

− 3
14 + 13

− 3 ⋅ 9 = 3

3. −
(1 − 𝑎) − 2

𝑎 + 1
= 1 (𝑎 ≠ −1)

Oefening 3. Schrijf als een zo eenvoudig mogelijke breuk. Veronderstel dat alle uitdrukkingen
bestaan.
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Oefeningen breuken

p. 2

1. 𝑎 − 𝑏
𝑐

− 𝑎 − 2𝑏
2𝑐

= 𝑎
2𝑐

2.
𝑎−𝑏
𝑏

1 − 𝑎
𝑏

= −1

3.
1 − 𝑎+𝑏

𝑏
𝑎2
𝑏

= −1
𝑎

4. 𝑎
𝑏
+ 𝑏

𝑐
= 𝑎𝑐 + 𝑏2

𝑏𝑐

5. 𝑎 +
𝑎

1 + 𝑎
= 2𝑎 + 𝑎2

1 + 𝑎

6. 1 +
𝑎

1 + 𝑎
= 1 + 2𝑎

1 + 𝑎

7. 1 +
1

1 + 𝑎
= 2 + 𝑎

1 + 𝑎

8. 𝑎 +
1

1 + 𝑎
= 1 + 𝑎 + 𝑎2

1 + 𝑎

9.
1

1 +
1

1 + 𝑎

= 1 + 𝑎
2 + 𝑎

10.
1

1 +
1

1 +
1

1 + 𝑎

= 2 + 𝑎
3 + 2𝑎
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